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D E AMICIS, segretario, legge: 

Proposta di legge dei deputati: Bolognese, Can-
navina, Semmola, Battelli, Celesta, Giu-
liani, Cimorelli, Joele, Gangitano, Pasquale 
Libertini, Tinozzì, Balzano, Rizza, Trapa-
nese, Tommaso Mosca, Dagosto, Ma razzi, 
Gallenga, Bianchini, Modica, Cartia, Pa-
paro, Bignami, Coris, Buonvino, Pellecchi, 
Valenzani, Zaccagnino, Goglio, Mezzanotte, 
Gallo, Montù, Enrico Ferri, Berti; Fracca-
creta. Richard, Lembo. — Esenzione delle 
tasse postali delle corrispondenze di pub-
blico servizio scambiato fra i sindaci dei 
comuni del Regno o da essi spediti ad au-
torità o ad uffici governativi. 

Articolo unico. ^ 

Gli articoli 57 del testo unico delle leggi 
postali approvato con regio decreto del 24 di-
cembre 1899, n. 501 e 4 della legge 9 luglio 
1905, n. 374, sono modificati, e sostituiti dal 
seguente : 

« L e corrispondenze per pubblico servi-
zio, regolarmente contrassegnate, scambiate 
fra i sindaci dei comuni del Regno, o da 
essi spedite ad 'autorità o ad uffici gover-
nativi, hanno corso con esenzione dalle 
tasse postali di francatura e di raccoman-
dazione ». 

Proposta di legge del deputato Dell'Acqua. 

Art. 1. 

La frazione di Borsano è distaccata dal 
comune di Sacconago ed eretta in comune 
autonomo a partire dal 1° gennaio 1912. 

Art. 2. 

I l Governo del E e è autorizzato a dare 
le disposizioni per l'esecuzione della pre-
sente legge. I 

interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

le interrogazioni. 
L'onorevole sottosegretario di S t a t o per 

i lavori pubblici annunzia di aver dato ri-
Sposta scritta all'interrogazione dell'onore-
vole Toscano, « per sapere perchè non si è 
finora data comunicazione del decreto di 
concessione del servizio automobilistico pel 
t ra t to Lagonegì'o - Spezzano - Castrovillari 
scalo, e per sapere se intenda provvedere 
subito affinchè quel servizio importantissimo 
per l ' intera regione possa finalmente ini-
ziarsi ». 

RISPOSTA SCRITTA^— « I l regio decreto 
per la concessione alla Società anonima Ca-
l a b r o - L u c a n a del servizio pubblico di tra-
sporti con automobili fra la stazione ferro-
viaria di Lagonegro e quella di Spezzano-
Castrovillari fu emanato il giorno 20 no-
vembre 1910. Però la Corte dei conti non 
l 'ha ancora registrato perchè, a suo avviso, 
si dovrebbe escludere dal beneficio del sus-
sidio governativo il t rat to di chilometril5,642 
comune con la linea automobilistica fra la 
stazione ferroviaria di Lagonegro e quella 
di Nova Siri, già concessa alla ditta Ielpo. 

« Analoga eccezione è stata sollevata 
dalla Corte dei conti riguardo ad altre con-
cessioni di linee automobilist iche aventi 
percorrenze comuni; e perciò sulla questione 
di massima si è promossa una decisione 
della stessa Corte dei conti, a Sezioni 
unite. 

« Appena la Corte medesima avrà comu-
nicata tale sua decisione, verrà senz'indugio 
dato corso agli ulteriori provvedimenti dalla 
legge richiesti per conseguire la registra-
zione dei controversi decreti, compreso, si 
intende, quello per la linea Lagonegro-Spez-
zano. 

Il sottosegretario di Stato 
« D B SETA ». 

P R E S I D E N T E . Lo stesso onorevole sot-
tosegretario di S ta to per i lavori pubblici an-
nunzia di aver dato risposta scritta all'in« 
terrogazione dell'onorevole Leone « sul ne-
cessario ampliamento della stazione ferro-
viaria di Termoli e dell 'altra di Montenero 
di Bisaccia (Campobasso) per le pessime 
condizioni in cui si trovano (deficienza di 
binari, mancanza d'illuminazione, personale 
l imitato, fabbricato insufficiente, pericolo 
nel passaggio a livello non bene condizio-
nato, mancanza a Montenero di locale di 
deposito per le merci in arrivo e partenza, 
che giacciono in balìa di loro stesse senza 
alcuna sorveglianza, ecc. , ecc.) dato anche 
l 'aumentato traffico commerciale delle due 
stazioni, e per Termoli dato pure l 'aumen-
tato traffico maritt imo ». ¡5 

RISPOSTA SCRITTA. — « P e r l a stazione di 
Termoli è quasi ult imata la compilazione 
di un progetto di ampliamento e sistema-
zione generale, alla cui approvazione ed 
esecuzione l 'Amministrazione ferroviaria si 
riserva di dare corso compatibi lmente coi 
limiti entro i quali, a norma di legge, le è 
consentito di prendere impegni per lavori 
e provviste di carattere patrimoniale, non-
ché con le somme che, sempre a norma di 


